[image: Liceo n.º 1 Javiera Carrera - Wikipedia, la enciclopedia libre]Liceo1/ Economía y Sociedad/ Tercero medio electivo/
Pablo González, Juan Jauré, César Mayolafquén
CONCEPTOS BÁSICOS
EVALUACIÓN SUMATIVA
NOMBRE 1:
NOMBRE 2:
OA 01: Explicar la economía como una ciencia social que estudia las decisiones que toman las personas en su vida cotidiana, así como la familia, el sector privado y el Estado para enfrentar la escasez, considerando su método científico (supuestos y experiencias económicas), principios fundamentales y el análisis positivo y normativo
EVALUACIÓN: Sumativa. Puntaje total 23 puntos,  escala al 60% para obtener calificación suficiente.
[bookmark: _GoBack]INDICACIONES: cantidad de integrantes: 2; plazo de entrega según fecha de calendario de evalauciones que se publicará en www.liceo1.cl ;  dirección de entrega: correo institucional de profesor correspondiente; modo: archivo PDF  “guiaconceptosbásicos, nombre y apellido de las estudiantes, curso” 

Lee atentamente:
Caso 1. El padre y la madre, tras analizar que los ingresos familiares se harán insuficientes en el mediano plazo, pues su hija que estudia en Liceo 1 en 7° básico,  ingresará a la universidad, y como pertenecen por un leve margen  al 5° quintil de ingresos, no podrán acceder a beneficios de gratuidad arancelaria.  Deciden pedir un crédito y  comprar un automóvil, el cual utilizaran como taxi, contratando un conductor de éste y así generar un ingreso adicional y así solventar los costos de los estudios superiores.
 Caso 2.- una joven estudiante  muy enamorada, decide comprar  unas flores muy hermosas y entregarselas a la persona amada  con la esperanza que ésta corresponda a sus sentimientos y así poder  conquistarla e iniciar un feliz noviazgo.
ACTIVIDADES:  
A partir de los casos descritos desarrolla las actividades propuestas
	
	microeconomía
	macroeconomía

	Caso 1
	
	

	Caso 2
	
	


1.-  Selecciona el enfoque económico, marcando con una X el recuadro correspondiente (2 puntos)
2.- La compra del taxi ¿a qué etapa del proceso económico corresponde?  (1 punto):




3.-  Señala la necesidad existente en cada caso (2 puntos):
	Caso 1
	



	Caso 2
	





	4.- Clasifica el bien según su (12 puntos):
	[image: Dibujo de un taxista para colorear]
	[image: Vectores, imágenes y arte vectorial de stock sobre Flowers+tulip ...]

	Materialidad
	

	

	Renta
	

	

	Naturaleza
	

	

	Función
	

	

	Carácter
	

	

	Excluibilidad y rivalidad
	

	


	
	SER
	TENER
	HACER
	ESTAR

	SUBSISTENCIA
	
	
	
	

	PROTECCIÓN
	
	
	
	

	AFECTO
	
	
	
	

	ENTENDIMIENTO
	
	
	
	

	PARTICIPACIÓN
	
	
	
	

	OCIO
	
	
	
	

	CREACIÓN
	
	
	
	

	IDENTIDAD
	
	
	
	

	LIBERTAD
	
	
	
	



5.- Según lo postulado por Manfred  Max Neef sobre las necesidades, identifica en la matriz (2 puntos):
· Numero 1 la cuadricula que corresponde al taxi como satisfactor
· Numero 2  la cuadricula que corresponde al ramo de flores  como satisfactor





6.- Elige uno de los casos y Justifica tu decisión obre satisfactor (1 punto):
Caso 1___    2 ____



7.- Si entendemos el ramo de flores como un bien. Describe en cada circunferencia, los factores productivos específicos que intervienen (3 puntos)
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PAUTA DE EVALUACIÓN
	INDICADORES
	PTJE
	COMENTARIOS

	Selecciona el enfoque económico.
Marca con una X el recuadro correspondiente.
Cada respuesta correcta es calificada con 1 punto. Puntaje total: 2 puntos
	
	

	Identifica el proceso económico a que corresponde la compra del taxi (caso 1).
Escribe la respuesta en el recuadro.
Puntaje: 1 punto.
	
	

	Señala la necesidad que corresponde a cada caso.
Escribe la respuesta en cada recuadro.
Cada respuesta correcta es calificada con 1 punto.
Puntaje total: 2 puntos.
	
	

	Clasifica cada bien según corresponda.
Escribe la clasificación en el recuadro correspondiente.
Cada respuesta correcta es calificada con 1 punto.
Puntaje total: 12 puntos 
	
	

	Postula una clasificación coherente con la matriz de Max Neef para caso descrito.
Marca con el número de cada caso en el recuadro de la matriz.
Cada respuesta correcta es calificada con 1punto.
Puntaje total: 2 puntos
	
	

	Justifica el tipo de satisfactor a partir de la matriz de uno de los casos.
Completa correctamente el recuadro.
Puntaje: 1 punto.
	
	

	Describe adecuadamente cada factor productivo correspondiente al ramo de flores como un  bien.
Describe los factores del trabajo, recursos naturales y capital en cada circunferencia.
Cada factor productivo descrito es calificado con 1 punto.
Puntaje total: 3 puntos
	
	

	Puntaje ideal: 23 puntos
Calificación: 
	
	



Rec. Naturales:


Capital:


Trabajo:
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